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angli¢tina — A7

Instrukce k testué

Whberte nejvhodnéj$t moinost. (Sprdvnd je pravé jedna z uvedenych moznosti.)

1.

2.

10.
1.
12.
13.

14.

15.
16.
17.
18.
19,
20.
21,
22.
23.
24.
25.

26.

Now he ..... a book about New Guinea. I don’t suppose he will finish it.

a) has written b) is writing c) wrote
Learning a computer language is not the same ..... learning a real language.
a) than b) like c)as

. He’s never been away for this long before, ..... 7

a) hasn’t he b) isn’t he c)is he
. I think it’s time ..... too, Paul.

a) me to go b) I'll go c) for me going
. I..... this homework all by myself and nobody helped me.

a) worked b) did c) made
. ”"Who is John Smith?” - ”I have no idea. I've never heard ..... him.”

a) on b) of c) from

. If you ..... a ghost, how would you react?

a) will see b) saw ¢) would see
. I wish the neighbours ..... making so much noise. ,
a) would stop b) will stop ¢) have stopped
. Bad news ..... people happy.
a) doesn’t make b) don’t cause c) don’t make
That man reminds me ..... my history teacher.
a) from b) of ¢) about
If you like this new dress I’ve bought, ..... it to you.
a) I gave b) I've given ¢) I'll have given

I am very ..... in information about your company’s holiday.

d) writes

d) then

d) has he

d) I went

d) answered
d) for

d) see

d) stopping
d) doesn’t feel
d) on

d)I'll give
d) concerned

d) to say

d) which were posted
d) having started
d) Spite

d) recall

d) While

d) broke

d) see

d) have taken

d) so few

d) you woke

d) playing

d) will have talked to

a) interesting b) interested c) bored

She heard Miss Drake ..... that Ann was really happy.

a) to tell b) tell c) say

The first use of advertising is believed to have been signs ..... above the doors of commercial businesses in Greece and
Rome.

a) posting b) having posted ¢) which posted
That young man still denies ..... the fire behind the store.

a) to starting b) to start c) having been started
..... the awful food, I still enjoyed the holiday.

a) Despite b) In spite c) Despite of

You asked me to ..... you to post the letter.

a) remember b) remark ¢) remind

..... he was sleeping, they stole his clothes. .

a) Until b) So c) Time

He was seen crying, and his face ..... red with shame.

a) suffered b) caught ¢) turned

‘Would you like ..... the Tower of London?

a) seeing b) you see c) to see

You’d better ..... an umbrella. It is going to rain.

a) took b) to take c) take

It’s sad that ..... people give money to help the hungry.

a) so little b) hardly ¢) so scarcely any
When ..... up yesterday?

a) did you wake b) wake you ¢) woke you

He used to ..... tennis every day until he broke his ankle,

a) played b) be playing ¢) play

Before she has reached the market,she ..... at least ten people.

a) would talk to b) was talking to c) is talking to
You really ..... have come to the party, because all our old friends were there.

a) must b) ought c) may

d) should
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. You’ll have to ..... your holiday if you are too ill to travel.

a) call off b) cut down ¢) back out d) push away
. Hallo, Jim. I didn’t expect you to come today. Sonia said you ..... ill.
a) should b) are c) were d) was
. The clever lawyer ..... that his client was not guilty.
a) approved b) proved ¢) unproved d) disproved
. The government introduced a wage freeze ..... inflation might be brought under control.
a) so that b) although ¢) while d) because
. Itis very dark and he ..... where he is going.
a) will able not to see b) can’t able to see c) won’t be able to see d) won’t able to see
. She’ll be a millionaire by the time she ..... forty. N
a) will be b) is c) was d) is going to be
. Parts of Australia don’t have ..... rain for long periods.
a) the b) any ¢) some d) none
. The advantage of this remote control television is that you can change the channel ..... leaving your chair.
a) instead of b) without c) rather than d) by
. Don’t hurry! There’s no need ......
a) to run b) run ¢) running d) you run
. They’ll hurt ..... if we don’t stop them fighting.
a) one the other b) one to another c) each other d) each the other
. This English novel ..... into twenty languages.
a) translated b) has translated ¢) has been translated d) is translating
. The dog is still wet. It ..... out of the rain,
a) only just comes b) has only just been c) has only just come d) was only just coming
coming
. Far more people ..... football on a Saturday afternoon than play it.
a) look b) watch c) gaze d) stare
. She wasn’t a woman who would ..... without a struggle.
a) give over b) givein to c) give out d) give up
. Please show ......
a) where to begin me b) me where beginning c) where to begin to me d) me where to begin
i wens you do, don’t press that button.
a) Whoever b) Whenever ¢) Whatever d) However
. I’'m not going to help you with your homework and neither ..... John.
a) isn’t going to b) isn’t c)is d) is going to
. The food at the party was horrible. I've never eaten ..... awful food!
a) so b) such an c)sucha d) such
. I'd like to know why ..... so early yesterday. ‘ '
a) John leaves b) did John leave c) John left d) did you leave John
. I would have cleaned the house if I ..... you were coming,
a) have known b) would have known c) knew d) had known
. Too much exercise can be harmful but walking is good ..... you.
a)to b) with c) for d) by
. I never wear orange because it doesn’t ..... me.
a) suit b) match ¢) agree with d) fit
. No doctor would suggest ..... medicine that isn’t needed.
a) you to take b) taking c) to taking d) to take
. What ..... luggage you’ve got!
a) a great deal b) much c) alot of d) plenty
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angli¢tina — C2

Instrukce k testu;

Vyberte nejvhodnéisi moZnost. (Sprdvnd je prdvé jedna z uvedenych moZnosti,)

1. The agency intended to let each applicant ..... in the case interview.

a) to participate b) participating c) participate d) so as to participate
2. Itis always a good idea to ..... a bill before paying it.
a)add : b) control ¢) check d) calculate
3. I'd rather you ..... smoke, if you don’t mind.
" a) wouldn’t " b) shouldn’t c)don’t d) didn’t
4. What time does the train ..... in Edinburgh?
a) get b) arrive ¢) come d) reach
5. Isuggest..... the blue coat rather than the pink one.
a) you wearing *b) that you should wear ¢) you to wear d) you wore
6. We know a lot of people ..... live in London.
a) who b) which c) they d) what
7. What do you mean, he’s watching television? He’s ..... to be washing the car.
a) expecting b) thought c) supposed d) hoped
8. She’s been very kind, ..... ?
a) was she * b) hasn’t she c) wasn’t she d) isn’t she
9. They’ll never ..... to get there by six - the roads are quite busy today.
a) arrive b) succeed ¢) manage d) able
10. She waited ..... the water boiled before making the tea with it.
a) since b) whenever ¢) until d) as soon as
11. The difference between the cost and the selling price is usually the ..... . .
“a) profit b) winnings c) advantage d) increase
12. He didn’t thank me for the present. That’s ..... annoyed me.
a) that which b) what c) the thing what d) the which
13, Iwork ..... I can. ,
a) so hardly as b) more hardly than c) as hard as d) as hardly as
14. Tomorrow will be mainly sunny. ..... showers, but these are not expected to last long.
a) It may be several b) There may be a few c) It will be some d) There are some
15. Ifeel terrible. I think ..... to be sick.
a) I will b) I have c) I’'m going d) I should
16. She had changed so much that ..... anyone recognised her.
a) not b) hardly ¢) almost d) nearly
17. Itis time you ..... .
a) for you going b) for you to go c) went d) that you go
18. I'm coming to Australia next week, and I’ll give you a ring when 1 ..... .
a) will arrive b) will have arrived c) arrive d) am arriving
19. *I'm terribly sorry about it.” ” ..... .”
a) You’re welcome b) Why not ¢) Don’t worry about it d) Don’t speak about it
20. There were two answers, and ..... was right. '
a) no b) neither ¢) no one d) not any
21. Bill was ..... us about his journey on the Trans Siberian Railway.
a) saying b) talking c) speaking d) telling
22 s a car when they were living in London?
a) Have they had b) Were they having c) Did they have d) Had they
23. He says that..... his desire to improve it, he has not made a decision on it.
a) in spite b) even though c) since d) despite
24. 1don’t like to ask people as a rule but I wonder if you could ..... me a favour.
a) do b) find c) pick d) make
25. This is ..... the most difficult job I’ve ever had to do.
a) by chance b) by myself c) by far d) by heart

26. The minister received ..... a show of support that it was impossible to think he would resign,
a) such b) so c)as d) alike



27.
28.
29.
30.
31.
32,
' 33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41,
42.

43.

45.
46.
47.
48.
49.

50.

The police officer stopped us and asked us where ..... .
a) were we going b) are we going c) we are going
I decided to stay at home last night. I would have gone out if I ..... so tired.

a) wasn’t b) weren't c) wouldn’t have been
The alarm was ..... by accident when the builders were repairing the house.

a) set off b) sounded off ¢) rung up

I didn’t see the end of the film because I ..... asleep.

a) felled b) fall c) fell

Please can you give me ..... more of that lovely chocolate cake you made yesterday?
a) many b) alittle c) little

The police asked me for ..... on the accident.

a) information b) an information c) informations
The truth of the matter is ..... from that newspaper report.

a) unlike b) different ¢) not the same

My brother ..... extra tuition by the university.

a) was to give b) was given c) has given
Unless we ..... we’ll be late.

a) will hurry b) are hurried c) don’t hurry
I try to be friendly but it’s hard to ..... some of my colleagues.

a) get on with b) come up with c) get by

I’m the boss. I’'m not used ..... what to do.

a) to being told b) telling c) to be telling

He ..... arrange everything before he leaves.

a) would that I b) would like if I c) wants that I

In my opinion, the film is not worth ..... .

a) seeing b) to see c) to be seen

You have bought a FIAT. You ..... a BMW.

a) should have bought b) would have bought c) would rather buying
I wish you ..... make such a noise. I'm trying to work.

a) couldn’t b) wouldn’t ¢) needn’t

As far as he’s concemed, one piece of music is very much like ..... .

a) another b) an other ¢) one other
What do you think I should ..... ?
a)do b) to do. ¢) done

. She’s got a flat in London as ..... as her cottage in Wales.
a) also b) extra c) well
Vegetarians ..... meat or fish.
a) eat b) are not eating c) will eat

I think I’d rather have coffee ..... tea.

a) according to b) apart ¢) in favour of

The cook came and said: “Look what I ..... in one of the fish”, and showed them a ring.
a) find b) have found ¢) had found

I..... do that if I were you.

a) won't b) shan’t c)don’t

..... from anything else, she is always late for work.

a) Not only b) As well ¢) Except

This is the third cold ..... in the last six months!

a) I’ve had b) I had ¢) I have

d) we were going
d) hadn’t been

d) turned on

d) felt

d) several

d) some informations
d) the opposite
d) is giving

d) hurry

d) speak out

d) be told

d) wants me to
d) of seeing

d) had better buy
d) shouldn’t

d) other

d) doing

d) plus

d) don’t eat

d) instead of

d) have founded
d) wouldn’t

d) Apart

d) I had had
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némcina - B2

Instrukce k testu:

Wherte nejvhodnéjst moZnost. (Sprdvnd je pravé jedna z uvedenych moznosti.)

L.

10.

11.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

20.

21.

22,

23.

Ich sehe mir in einer fremden Stadt immer alle Sehenswiirdigkeiten an. Warum._______du dir alles so genau an? Willst
du Reiseleiter werden?
a) sieh b) siehst c) sehest d) sieht
. Worauf sind die Touristen vor allem neugierig? Natiirlich auf Heidelberg und ________ Sehenswiirdigkeiten.
a) ihre b) seine c)ihr d) sein
- dir die neue Fernsehserie? Ja, ich finde sie amiisant.
a) Gefillt b) Gefallen c) Gefallt d) Gefille
. Kinder, _____ nicht so langsam, ihr kommt zu spit zur Schule!
a) isst b) esse c) iss d) esst
. Kommen Sie noch einmal nach Tschechien zuriick? Leider ist es in naher Zukunft ______ — moglich.
a) mehr nicht b) nicht mehr ¢) nichts mehr d) schon nicht
. Stell .._____ vor, er hat im Lotto gewonnen.
a) sie b) dir ¢) ihn d) dich
. Mit dem Luftballon zu fliegen, war schon immer ___________ Traum.
a) mein groBter b) mein gréBtes c) meine gréBte d) meiner groBter
. Heute ist es drauBen sehr kalt. Aber morgen soll es ______ werden,
a) warmer b) wirmer c) wirmerer d) wérmeres
. Gehst du heute mit mir ins Kino? Heute sicher nicht. Ich arbeite ______ — meiner Diplomarbeit.
a) auf b) an ¢) mit d) wegen
Nimmst du deine Abfahrtsskier mit? Nein, ich ziehe _____ Langlauf vor, weil auf der Piste immer zu viele Leute sind.
a) den b) dem c) das d) die
Im Winter mdchte er gern..__Osterreich fahren.
a) nach b) in die ¢)in d) ins
. Wirsind gerade ______. Nationaltheater vorbeigefahren. Jetzt steigen wir aus,
a) am b) bei den ¢) um das d) zu dem
In einer Woche schreiben wir den Test. Denk _____.
a) davon b) daran c) dariiber d) darauf
Warum ______ sie nicht mit uns in die U-Bahn ____?
a) sind _____ einsteigen b) sind _____ eingestiegen ¢) haben ____ eingestiegen d) sind _____ einstiegen
Warum kommst du spit nach Hause? Es tut mir leid, ich__________einen Kollegen_________ und wir sind noch ein Bier
trinken gegangen,
a) bin _______ begegnet b) bin ___..__ getroffen c) habe ______begegnet d) habe _.____ getroffen
Es war ein sehr schoner Abend. Sie ............ ndmlich ihre Urlaubsfotos ............... .
a) haben _.____ b) haben _..___i mitbracht ¢) haben ______ mitbringen d) sind ______ mitgebracht
mitgebracht
Mein groBter Wunsch ist, das Studium erfolgreich ................ .
a) abschlieBen b) zu abschlieBen c) abgeschlossen d) abzuschlieBen
Die von uns bestellten Waren miissen moglichst bald _.___.
a) bezahlen b) bezahlen werden c) bezahlt werden d) bezahlt worden
. Ich bin mir nicht sicher, ob dort davon ______..
a) gesprochen geworden b) gesprochen wurde ¢) sprechen wird d) gesprochen war
ist
--—-ich gestern kam, waren schon alle fertig.
a) Als b) Kaum ¢) Solange d) Wenn
Kénntest du mir dabei helfen? Natiirlich. Obwohl ich viel zu tun habe, ________.
a) kommen kann ich b) kann ich morgen c) morgen ich kann d) ich kann morgen
morgen kommen kommen kommen
Martin hat uns kiirzlich mitgeteilt, dass________.
a) nehmen sie an der b) sie an der Messe nicht ¢} sie nehmen an der d) sie nicht teilnehmen an
Messe nicht teil teilnehmen Messe nicht teil der Messe
Ich habe die Aufnahmepriifung nicht bestanden, __.__.
a) weil ich mich habe b) weil ich mich darauf c) weil ich mich nicht gut d) weil ich nicht mich gut
darauf nicht gut nicht gut vorbereitet vorbereitet habe darauf vorbereitet darauf habe
vorbereitet habe
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24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

- 36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

45.

47.

48

49,

50.

Das ist der Text, ——____ ich tiberhaupt nicht verstanden habe. Kannst du mir helfen?

a) welchem b) den c) dem d) dessen
Wir mussten ganz lange warten, ___..__er endlich kam.
a) bis b) ob ¢) wann d) wenn
Warum hast du Strafe zahlen miissen? Stellt euch vor, ich ._. an der Kreuzung falsch ___.__.__.
a) habe ________abbiegen b) bin —______ abbiegen c) habe _______abbiegt d) bin ._______abgebogen
Wenn ich mehr Zeit ............... , wiirde ich dir dabei helfen,
a) haben wiirde b) hiitte c) wiirde d) habe
Sie wiinschte ihren Freunden, _____ __sie einmal auch Norwegen besuchen kénnen.
a) dass b) damit c) sobald d) sowohl
Wenn sich Peter besser vorbereitet hiitte, ......... er die Priifung sicher ............. .
a) hiitte _______ abgelegt b) hitte ______ ablegen c) wiirde _______ ablegen d) wiirde __.___ abgelegt
Wenn wir uns das neue Auto nicht_____, hiitten wir jetzt keine Schulden.
a) gekauft hétten b) gekauft hatten c) kauften d) gekauft haben
Die_ —-Erfahrungen haben fiir unsere weitere Zusammenarbeit eine groe Bedeutung.
a) umgetauschten b) vertauschten ¢) ausgetauschten d) umtauschten
Ich bin mir bewusst, dass ich mich _____ bei Sarah entschuldigen muss.
a) daran b) dafiir c) darauf d) dariiber
In diesem Biiro kann er sich nicht auf die Arbeit konzentrieren. Die sténdig ... Autos storen ihn sehr.
a) entlangfahrende b) vorbeifahrenden c) entlanggefahren d) vorbeigefahren
In unserem Auto ist wieder kein____mehr,
a) Ort b) Stelle c) Stitte d) Platz
Vom Berghotel hatten wir eine herrliche _.______ ins Tal.
a) Ausblick b) Aussicht ¢) Ansicht d) Blick
Wie gefillt dir deine neue Arbeitsstelle? Danke, ich bin
a) gefreut b) zufrieden ¢) ausgezeichnet d) erfreut
Am Wochenende geht sie meistens in die Disko. ____________.
a) Es macht ihr Lust b) Es macht ihr Spall c) Es unterhilt sie d) Es unterhaltet sie
Ich war die ganze Zeit ______________ zu Hause und hatte Langeweile.
a) allein b) einzig c) selbst d) einzeln
Die Zahl der Einwohner in unserer Republik ist in den letzten Jahren_____.
a) gesenkt b) gesungen c) gesunken d) senkten
Ich habe einen schweren Rucksack, kénntest du mich vom Bahnhof ________?
a) entgegen kommen b) gegeniiber kommen c) abholen d) erholen
Kannst du bitte der Oma ein paar Kleinigkeiten ______? Sie kann nicht einkaufen gehen.
a) bringen b) tragen ¢) verbringen d) vertragen
Solltest du nach Rom kommen, was méchtest du dir zuerst_______?
a) besichtigen b) ansehen ¢) schauen d) kennen lernen
Die Umweltverschmutzung ist bei uns sehr groB. Besonders die _____ von Nordbshmen ist stark betroffen.
a) Orte b) Gegend c) Gebiet d) Stelle
. Inge, so geht es nicht weiter. Du musst endlich deine Lebensweise ______.
a) dndem b) verschieben c¢) tauschen d) wechseln
Warum seid ihr so wenig Schlittschuh gelaufen? Es war leider sehr _______.
a) witzig b) auswendig ¢) windig d) zeitig
. Was du versprochen hast, musst du auch _______.
a) erhalten b) festhalten ¢) behalten d) einhalten
Niemand wusste genau, was dort eigentlich
a) passiert hat b) geschehen ist ¢) geworden ist d) ist los
Ich bin bei der Priifung wieder durchgefallen. So ein ............. !
a) Schuld b) Fehler ¢) Pech d) Schwierigkeit
Wenn die Sonne_._____ , machten wir immer Bergwanderungen.
a) glinzte b) leuchtete ¢) schien d) schneite
Das Computerspiel hat mir tiberhaupt______...
a) keine Unterhaitung b) keinen SpaB gemacht c) nicht untergehalten d) nicht unterhalten
gemacht
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némcina — A3

Instrukce k testu:

Vyberte nejvhodnéisi moZnost. (Sprdvnd je pravé jedna z uvedenych moZnosti.)

1.

2,

3.

10.

1L

12.

13.

14,

16.

17.

I8.

19.

20.

21.

22.

23.

Ich rate dir, dich das néchste Mal auf die Priifung besser ...
a) vorzubereiten b) vorbereiten c¢) zu vorbereiten
Die Ware ist doch schon léngst _________ ______ —

Die Torte sieht schmackhaft aus. ..____ du mir auch ein Stiick?
a) Geb b) Gebest ¢) Gib d) Gibst
Der Chefist mit __________ - Arbeit nicht zufrieden. Sie bekommt keine Priimien.
a) ihre b) ihr c) ihren d) ihrer
Kannst du Auto fahren? Den Fiihrerschein habe ich, aber mein Vater ________ mich nicht mit unserem Wagen fahren.
a) lasst b) ldsst c) lies d) liest
. Ich will in die Ausstellung nicht allein gehen. Dann _____ —doch auch deine Freunde mit!
a) nehme b) nimm ' ¢) nimmst d) nimmst du
. Esgibt _________Fragen mehr und wir kénnen die Diskussion schlieBen.
a) nichts b) keine ¢) nicht d) keinen
. Kauf_______endlich solide Schuhe, damit wir in den Bergen wandern kénnen!
a) dir b) sich ¢) dich d) sie
. Ich war dort leider_________.
a) dlter b) dltere ¢) am iltesten d) die dltesten
. Welcher von den beiden Wagen ist .._.______ 7 Der GroB8e nach ist es sicher der schwarze.
a) teuerstens b) teurste c) teuerer d) teuer
. Wir waren alle______ihr begeistert.
a) aus b) durch ¢) mit d) von
Ich will ihm ein schones Geschenk kaufen, deshalb muss ich ihn _______ seinen Hobbys fragen.
a) nach b) an c) auf d) iiber
Rolf, mochtest du nicht néchste Woche _.._.___ Adlergebirge mitfahren? Ich weiB noch nicht, morgen sage ich dir
Bescheid.
a)in b) in die ¢) ins d) nach
Wir sind gerade _____ Schloss Schonbrunn vorbeigefahren. Haben Sie es erkannt?
a) bei den b) um das c) am d) an das
Er ist immer bestens informiert. Warum bast du ihn nicht ______ gefragt?
a) auf das b) danach c¢) daran d) darauf
Gestern _______ __ im Fernsehen ein interessantes Eishockeyspiel ...
a) hat ______ {ibertragen b)ist .____iibertragen c)wurde _______ d) war ________ iibertragen
geworden ubertragen
. Lauft der Film schon lange? Nein, er_...__erst vor fiinf Minuten______.
a) hat________anfangen b) wird_____anfangen cyhat______ angefangen d) ist________angefangen
Sie _._____ ibren Freunden sehr schéne Geschenke aus den USA "
a)wird .. b) hat ______ mitbringt c) ist ——_____ mitgebracht dyhat . mitgebracht
mitgebracht

d) zu bereiten
d) abgeschickt haben

d) wurde ._____ gesenkt

a) abgeschickt werden b) abgeschickt worden ¢) abschicken werden

Warten wir noch! Der Preis ......... in ein paar Tagen sicher .............. ;

a) wird ______ gesungen b) wird ______ gesenkt c) wird ______ singen

Ich fiihle mich heute nicht wohl, habe Kopf- und Halsschmerzen. _______ gehe ich zur Arbeit.
a) Obwohl b) Trotzdem c) Deshalb

Als er den Stadtplan gebracht hat, _________.

a) bei ihm haben wir uns b) haben wir uns bei ihm
bedankt bedankt

< kOnnen wir IThr Angebot akzeptieren.

a) Wenn Sie uns teilen b) Wenn Sie uns
rechtzeitig Ihre rechtzeitig Thre
Bedingungen mit Bedingungen miiteilen

Sie haben leider zu spit erfahren, dass....___.

a) eine beriihmte b) in ihrer Stadt tritt eine
Musikgruppe in ihrer beriihmte Musikgruppe
Stadt auftritt auf

c) wir haben uns bei ihm
bedankt

c) Wenn Sie teilen uns
rechtzeitig Ihre
Bedingungen mit

c) eine beriihmte
Musikgruppe auftritt in
ihrer Stadt

d) Nédmlich

d) wir uns bei ihm
bedankt haben

d) Wenn Sie uns
rechtzeitig mitteilen
Ihre Bedingungen

d) tritt eine beriihmte

Musikgruppe in ihrer
Stadt auf
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31

32.

33.

34.

35.

36.

37,

38.

39.

40,

41.

42,

43.

44,

45.

46.

47.

48,

49,

30.

Kennst du sie ? Ja, das sind die Bekannten, mit __... unsere Eltern immer auf Urlaub fahren.

a) denen b) dessen c) den d) deren

Sei nicht so ungeduldig! Du musst hier so lange bleiben,______; alles fertig ist.

a) als b) wenn c) bis d) solange

Wir haben es nicht gefunden. Wir ____in die falsche Strafle ______________.

a)haben ________gebogen  b)haben_____abbiegen c) sind __ d) sind _______abzubiegen

abgebogen

Wenn du gestern besser______, wire es nicht passiert.

a) aufpassen wiirdest b) aufgepasst wiirdest c) aufgepasst hittest d) aufgepasst wirest
Sie hat ihm empfohlen, ...______ er schnellstens einen Arzt aufsucht.

a) als b) damit c¢) darum d) dass

Wenn ich so viel Geld hiitte, ich es kaufen.

a) werde b) wiirde ¢) wurde d) wire

Wenn ich mich auf das Vorstellungsgesprich besser _______ , wire ich jetzt ruhiger.

a) vorbereiten werde b) vorbereitet habe c) vorbereitet hitte d) vorbereitet hatte
Wann bekomme ich das _____.__ Geld? Ich mochte mir etwas kaufen.

a) versprechende b) versprochene c¢) zu versprechende d) versprochenen
Heute habe ich keine Lust, _______ zu denken.

a) darauf b) davon ¢) dariiber d) daran

Die ______. Giiste miissen beim Empfangschef die Unterkunft bezahlen.

a) abzureisende b) abgereiste ¢) abreisenden d) abreisende

Ich bin . ____ , dass ich den letzten Zug nach Budweis geschafft habe.

a) gemiitlich b) gern c) froh d) fréhlich

Er sieht aus, als ob er nicht bis drei __..__.__ konnte.

a) brauchen b) reichen c) zéhlen d) geniigen
Braucht ihr auch ein Zelt? Nein, wir werden in einem Hotel ________.

a) unterteilt b) iibernachtet c) unterbringt d) untergebracht
Meine letzte Priifung habe ich schon vor einem Jahr _________,

a) aufgelegt b) zurlickgelegt c) abgelegt d) weggelegt
Wir wussten gar nicht, dass in dieser Stadt die bekannten Buchmessen________.

a) finden statt b) sich befinden c) stattfinden d) veranstalten
Nach einem kurzen ._______in Bern ging unsere Reise weiter, und zwar nach Ziirich.

a) Unterbrechung b) Pause ¢) Aufenthalt d) Besichtigung
Du bist miide und wirst in der Vorlesung nicht_..__k&nnen.

a) achten b) beachten c) aufpassen d) Achtung machen
Wir missen uns beeilen, denn unser Bus_______gerade.

a) fahrt b) geht ¢) kommt d) lduft

Er verdient viel mehr als sein Vater. Du kannst die Lage der beiden nicht _______.

a) verbinden b) vertragen c) libertragen d) vergleichen
An der Kasse stehen viele Leute. Du musst dich auch ___._____, sonst bekommst du keine Theaterkarten.

a) Schlange stehen b) stellen. c) anstellen d) aufstellen
Warum kommst du so spat? Jetzt _____ es sich nicht mehr, ins Kino zu gehen.

a) auszahlt b) bezahlt c) braucht d) lohnt

Er hat sich sehr. .-, ich konnte ihn kaum erkennen.

a) dndert b) gewechselt ¢) umgetauscht d) verédndert

Ich habe keine Eintrittskarten bekommen, weil ich zu spit __.____ habe, dass diese Rockgruppe in Prag auftritt.
a) erfahren b) erfihrt ¢) erfuhren d) erfahrt

Ich habe die Kellnerin gebeten, mir noch ein Bier zu _____.

a) abholen b) bringen ¢) mitbringen d) tragen

Ich habe morgens immer Probleme, rechtzeitig aufzustehen, deshalb lasse ich mich per Telefon_ ..

a) aufwachen b) munter werden c) wecken d) wach werden
Na, wie war es in Thailand? Schén, aber die Zeit ist viel zu schnell ________.

a) verliefen b) weggegangen c) geflossen d) vergangen
Dasist ._._____ zum Strand.

a) das Reisen b) der Weg ¢) die Fahrt d) die Reise
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Spaneélstina — A3

Instrukce k testus

Wyberte nejvhodnéjsi moZnost. (Sprdvnd je pravé jedna z uvedenych moznostt.)

L

2.

10
11,
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21,
22.
23,
24,
25.

26.

Buenas tardes, ;qué van a tomar? — Dos cervezas. Y ... el mend también, por favor.

a) traednos b) nos traes ¢) trdiganos
Ab, lo siento, es problema ... si no os habéis enterado a tiempo.
a) vosotras b) vosotros c) vuestro

. Perdone, sefiora, ;este bolso es ...? No, creo que es de esa sefiora del vestido azul.

a) suya b) tuyo c) tuya

. Los vecinos ... tranquilamente, cuando de pronto se oy6 una explosién tremenda.

a) han dormido b) durmieron c¢) habfan dormido

a) tenfa b) tuvo ¢) ha tenido
El nuevo auditorio estaré preparado .... el mes préximo.
a) por b) dentro c) en
. He comprado estos zapatos ... cincuenta euros.
a) para b) por c)de

. Con mi hermana siempre es lo mismo. Lleva 2 horas ... por teléfono.

a) hablando b) hablar ¢) hablado

. Nos confirmé que ... para las bodas de oro de sus padres, pero al final le fue imposible.

a) vendrd b) venga c) viene

Nos escribi6 que su despedida de la empresa se . .. en el hotel Hilton de Praga.

2) celebraria b) celebré ¢) celebrara

Antes de ayer mi hermano se compré un nuevo pantalén vaquero para ... a 1a moda.

a) baya estado b) estaria c) estar

.... persona con un poco de 16gica te dird lo mismo que yo.

a) Cualquier b) Cualquiera ¢) Mucha

Los estudios de medicina me parecen muy dificiles, prefiero estudiar ... cosa.

a) alguna b) cierta ¢) cualquier

... de que venga nadie, tenemos que acabar de instalar los aparatos y poner las mesas.
@) Durante b) Dentro ¢) Después

Quiero comprarme un abrigo nuevo. {Dime cudl te gusta m4s ... 0 aquél!
‘a) estd b) éste c)ésta

Si no lo comprendes, te 1o ... una vez més para que no tengas la menor duda.

a) explicas b) explicaré c) explicada

Si ... el examen final, iremos a celebrarlo por todo lo alto a un buen restaurante.

a) apruebas b) aprobarfas ¢) aprobarés

Mira, ahora todo el mundo habla de ... que td defendiste cuando no estaba de moda.

a) esto b) esa c) aquella

No creo que en esta caja te ... todas las cintas, pienso que vas a necesitar otra més grande.

a) cabrian b) caben ¢) cupieran
Para aprobar el examen es necesario que. .. bien la lista de verbos irregulares.
a) aprenderias b) aprendas c) aprenderds

Cristina, Aurora, j... dentro de ]a casa! Ha empezado a llover y no quiero que os costipéis.

a) venis b) vengan c) venid

Yo en tu lugar, me ... la chaqueta y pantal6n negros. Se trata de una fiesta de etiqueta.
a) pusiera b) puesto c¢) pondria

Ana no llamé ayer. Pues me dijo que ... para ponernos al dia.

a) llamaria b) llame c¢) llamard

Me extrafia mucho que Rocfo no te ... a su fiesta de fin de carrera. jHabéis refiido?

a) haya invitado b) ha invitado c) invité
Me alegro de que ... para dame las gracias.
a) llamo b) haya llamado ¢) ha llamado

... que hacerlo tii mismo sin ayuda de nadie, para que aprendas y cojas experiencia.
a) Tendréds b) Tengas c) Ten

d) nos traiga
d) vuestra
d) suyo

d) dormian

. Daniel no me cay6 muy bien y ademss ... la cara dura de llamarme varias veces casi sin conocerme.

d) tenga

d) para

d) en

d) a hablar

d) vendria

d) haya celebrado
d) estuviera

d) Algin

d) otra

d) Antes

d) esté

d) expliqué

d) aprobando

d) eso

d) quepan

d) aprendes

d) venidos

d) ponga

d) haya llamado
d) habia invitado
d) llamard

d) Tuvieras
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27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34,

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42

43,

45.

46.

47.

48,

49.

50.

Una vez ... la sesién, varios socios levantaron la mano con 4nimo de preguntar.
a) terminar b) terminada ¢) terminando d) terminado
Javier ha trabajado bastante iiltimamente. Tiene ... unas noventa péginas de la tesina.
a) a escribir b) escritas ¢) escribiendo d) escrituras
... América, empez?é la riqueza espafiola.
a) Descubrido b) Descubriendo c) Descubierta d) Descubierto
Sefior Lépez y Sefiora Pérez, no ... su regalo hasta la semana préxima. Todavia no estd preparado.
a) recojan b) recogen ¢) recoger d) recojen
Hoy es un ... dia para ir al campo. Hace un sol radiante.
a) bien b) bueno ¢) buena d) buen
Le sorprende mucho que no le haya dicho nada de lo que ... este fin de semana.
a) ha pasado b) pasara c) pasase d) haya pasado
Uno de mis mayores suefios es poder visitar Italia, pero todavia no ... en este pafs.
a) estuve b) estaba c) he estado d) hube estado
No puedo ir a tu fiesta de cumpleafios porque ... de quedar con una amiga que tiene muchos problemas.
a) acabo b) llego ¢) empiezo d) termino
Mi madre est4 trabajando ... secretaria de direccién en una empresa de automgviles.
a) para b) con c)de d) por
No me hizo caso y eso que se lo...
a) advierta b) advert{ c) advirtiera d) advierto
iNo me ... que se ha ido sin decir adiés! Nunca lo hubiera pensado de ella. Es muy amable.
a) dice b) digas c) dird d) decid
Me llamé para pedir que le ... los archivos que estaban en la caja fuerte de la empresa.
a) traigo b) trajera ¢) traerfa d) hubiera traido
Mi madre le dejé un impermeable a Julia para que no se ... . Hoy ha venido a devolverlo.
a) mojard b) moje c) mojara d) mojaria
En ... Cairo tuvo lugar una exposicién de arte contemporéneo.
a)La b) 0 ¢) El d) Un
iQué tarde es! Tenemos que irnos ya. Camarero, trdiganos . . ., por favor.
a) el cuento b) ia contaduria c) la cuenta d) el contable
Aunque no tienen mucho tiempo libre, Carlos y Vicente ... verse una vez al mes.
a) suelan b) salen " ¢) suelen ' d) solfan
Julito siempre ... . Sus padres le deberdn educar para que aprenda a decir la verdad.
a) minta b) mienta c) mente d) miente

. {Ojald ... mi novio el examen final! Todos en mi familia estamos nerviosos por su culpa.
a) apruebe b) aprobaba c) aprobard d) aprueba
Siempre que me . . ., no tienes mds que decirlo. Estaré a tu disposicién para lo que quieras.
a) necesitas b) necesites ¢) necesitards d) necesitarfas
Sime... laloterfa, me compraria un Jaguar y recorreria todas las carreteras de Europa. ‘
a) tocarfa b) toque c) toca d) tocara
No podfa aguantar m4s, se ... a andar en cuanto le dieron el alta del hospital.
a) empez6 - b) eché c) acabéd d) comenzé
La cerveza alemana es buena, pero sin duda la checa es mucho ... . ;Qué opinas?
a) mayor b) mejor c) superior d) mis
¢Se lo has dicho ya al director? — Sf, se lo ... hace una semana. No comenté nada.
a) dije b) he dicho c) dijo d) decia
Charo se ... el tobillo mientras limpiaba. Su marido tuvo que llevarla al hospital.
a) rompfa b) habia roto ¢) rompié d) haya roto

2/2



francouzstina — A2

Instrukee k testu:
Vyberte nejvhodnéjst moznost. (Sprdvnd je prdvé jedna z uvedenych moznostt.)

1. Guy a souvent rencontré ma femme mais je n’ai jamais vu la ... .
a) sienne b) seine c) senne d) sien
2. Vous avez répondu aux questions avec ... rapidité incroyable.
a)la b) une c)dela d)-
3. Tu pourrais obtenir une réduction si tu .., ta carte d’étudiant,
a) avais b) aurais c) aurais eu d) auras eu
4. Ne répondez pas tous en méme temps! ... & son tour!
a) Chaque b) Chacun ¢) Un chacun . d) Le chacun
5. Quand les Dumas ... cette maison, ils y passeront tous les week-ends.
a) acheterent b) seraient achetés ¢) auront acheté d) auront achetée
6. La siréne de midi, tu ne I’as pas ... ?
a) entendu b) entendue c) entende d) entente
7. Je rentre chez moi ... qu’il ne se mette a pleuvoir.
a) jusqu’a ce b) avant c) aprés d) au moment
8. Je vais faire les courses ... du bureau.
a) rentrant b) en rentrant c) ayant rentré d) en ayant rentré
9. Qui est-... 7— A cette heure-ci, c’est certainement Bernard qui rentre de voyage.
a)ce b) ci c) ceci d) celui
10. Le moniteur et les enfants se dépéchent de peur ... leur train.
a) de manquer b) qu’ils manqueront ¢) qu’ils manqueraient d) de ne pas manquer
11. Prétes-tu de I'argent a ton cousin? — Non, je ... préte pas.
a) ne le lui b) ne lui en ¢) n’en lui d)ne luile
12. Il n’y a plus ... neige sur les toits des maisons.
a) de b) - c)dela d)la
13. Les demandes d’inscription ... par une commission de I’université.
a) vont étudier b) devraient étudier c) fut étudiées d) seront étudiées
14. Dites-le de fagon qu’il ne se ... pas vexé.
a) sentirai b) sent c) sente d) sentirait
15. Les jeunes adorent ... jeux vidéo.
a) des b) les c)-— d) de
16. Ity avait ... manifestants, '
a) mil b) mille c) millier d) million
17. Huyen est ... vietnamienne ; elle vient de Hanof. . . ,
a) d’une b)la c)— d) une
18. Yvette, sois sage et ...-toi, s’il te plait, je ne peux me concentrer sur rien !
a) tais b) taise c) taire d) taises
19. Je n’aime pas qu’on me ... pour un imbécile !
a) prend b) est pris : c) prise d) prenne
20. Ce livre est trés intéressant, ... te 1'a offert?
a) qui est-ce qui b) qu’est-ce que ¢) qui est-ce que d) qu’est-ce qui
21. Didier grossit d’autant plus qu’il n’arréte pas ... manger.
a)a b) de c)dans le d)-—
22. L’avocat a soigneusement examiné ... de son client.
a) la dossiere b) la dosse ¢) le dossier d) le dosseret
23. Le... de ’emballage bio progresse de 22% par an.
a) marque b) marchandise ¢) marche d) marché
24, Lalangue bretonne fait ... du groupe des langues celtiques parlées en Europe au 5e s, avant J.-C.
a) part b) parti c) partie d) partis
25. Samsung 1 a compris avant ses ... et crée des modeles inédits : & clapet, coulissants, ultrafins.
‘a) concourantes b) concourants c) concurrentiels d) concurrents
26. Une file de voyageurs faisait la ... devant le guichet pour acheter des billets.
a) fronde b) queue c) front d) fronton
27. Les catholiques vont 2 I’église tandis que le temple ... au culte protestant.
a) serve b) servit c) sert d) servant
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

34,

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

45.

46.

47.

49.

50.

Un magnifique aigle volait ... la prairie.

a) au-dessous de b) au-dessus de c) sur

d) sous

Donner de P'argent de poche i ses enfants est une bonne fagon de leur apprendre ...gérer un budget.

a)i b) de c) pour
Allume la lampe, s'il te plait, nous ne voyons plus ... .

a) clair b) clairs c) clarté
Quelle est la date aujourd’hui ? — Nous sommes ... juin.

a)le 12 b)le 12¢ c)le 12.

... boisson désirez-vous ?

a) Laquelle b) Comme c) Quelle
Crois-tu 2 la vie éternelle ? — Oui, ... .

a) j'y crois b) je lui crois c) je crois & lui

Nous devons prendre rendez-vous . .. car aujourd’hui j’ai un emploi du temps trés chargé.

a) autrefois b) ane autre fois c) I’autrefois
Le lac, sur les bords ... poussaient des iris, était trés pittoresque.

a) dont b) duquel c) desquels
Le match de tennis a été annulé ... mauvais temps.

a) étant donné b) grice a ¢) a cause du

Dans plusieurs supermarchés de Prague, on peut payer ... euros.

a)en b) dans les ¢) avec

Elle est sans ... travail actuellement.

a)- b)le c)du

Je ne peux pas vous aider 2 moins que mon chef ne le .....

a) permettrait b) permise c) permette
Je ne me serais pas perdu si tu m’... le chemin correctement.

a) avais indiqué b) indiquerais c) indiques .
Est-ce qu’il y a ... eau dans la carafe?

al’ b) une cydel’

Depuis qu’elle a fait connaissance de Hamid, elle prend des cours ... arabe.

a)d’ b)del’ cyd’un
Le mois dernier, on a mené une enquéte ... la consommation.
a) outre b) de ¢) par

. Les scouts ... dans les catacombes de Josefov pour visiter des endroits mystérieux.

a) ont descendu b) ont descendus ¢) sont descendus

Qui est la personne ... tu veux me présenter?

a) qui b) dont ¢) quelle
Je suis convaincu qu’il s’en ... .
a) sorte . ‘ b) sortira ¢) soit sorti
Le touriste cherchait I’arrét . . . autobus 27.
ayd’ b)del’ c)a
. Quand je suis rentré de voyage, ils ... depuis deux jours.
a) partaient déja b) sont déja partis c) étaient déji partis
Les cerises sont & combien ? - 2,70 € ... kilo, monsieur.
a)le b) de c)du
On ne peut pas lui faire confiance, il ne tient jamais ses ... .
a) promises b) promis c) proinets

d)-

d) claire

d)au 12

d) Que

d) je crois en elle
d) jadis et nagugre
d) ce dont

d) malgré

d) aux

d) de

d) permis

d) indiquas

d)-

d)-

d) sur

d) sont descendu
d) que

d) sortit

dar

d) seront déja partis
d)a

d) promesses
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rustina — A5

Instrukce k testu:
Wherte nejvhodnéjst mozinost. (Sprdvnd je prdvé jedna z uvedenych mozZnostt.)

1.

2,

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23,

25.

26.

27.

MEI TOTPOCHITH TOCT- TOAOMKAATE HAC IePeX My3e- MUHYT JECHTh.

a) -eit -10 b)-u-a ¢) -1 -eM d) -eif -em
C BamaMoM MOXXHO [OBOPUTE TOJBKO 0 ¢y T60JI- Himz 06 aBToMo6HII- .
a) -e -ax b) x0 -sx c) -y -ax d) -e -ax
. Kak BH ymMaere: DOTOXUTE MHE BelUM B CyMK- MIX B UeMOLaH-7
a)-y -e b) -y - c)-e-e d)-e-y
B xamxEOM MarasuEe B eHTDE TOPOLa A KyIMi HECKOILKO KHUT- 3TOT0 TUCATEe-.
a)~-u b) -m -m c)—-a d) -aMu -r0
B ropoackoii 6ubmmoTexe MOXEO HaT MEODO CIOBAD- ¥ SHIUKIONE -
a) -oB -# b) -eit it c) -eit -eit d) -oB -eit
. Heckoimxo ner « nepemacumancs ¢ apyr- u3 $pammu-,
a)-eM -u b) -oM -1 c) -eM -e d) -om -e
. Ha Bok3ane mMu1 BCTpeTHIv SKOHOMUCT- ¥ Hamxup- u3 Camxr-Ilerepbypra.
a)-n-u b) -oB -eit C) -0B OB d) ~B1 -BI
. f ¢ ynoBosscrBu- momén 661 B TeaTp. A Ha Kaxoe YMCH- HaM KymaTh Guners?
a)-a-y b) -10 -€ C)-eM -0 . d)-e-o
. Ily6nwmict, koropsiit BepHyica n3 Poccu-, HaM pacCcKasbBal O CBOMX BIEYATIICHHM-.
a) -ro -e i b) -m -ax c) -eii -u d) -5 -2
Cuacubo, uaii 2 2e x0uy. f nyme BO3bMY emé Yamk- Xog-.
a)-y-e b)-e-e c)-u-u d) -y -m
Moii 6par IlaBex yke roX BCTPEYaLTCA ¢ CUMIATHYHE- UETEJIMT'€HTH- JSBYIIKOLH.
a) -oif -eit b) -oi -oit c) -eit -eit d) -e¥ -o#t
Zesymmxu Ha Geceie MO3HAKOMIIACEH C M3BECTH- DPAHIY3CK- AKTEPOM.
a) -LIM -LIM b) -1 -z c) -OM -oM d) -Lov -EM
Ero mouxa MapTura yumiaack B BOCBMUJIETH- CHOPTUBH- MUMHAIUI.
a) -eit -o¥ b) -oM -oM C) -eM -OM d) -oit -oit
TymarE- oceEr- moroxy B Mockse 4 He yobuna. Torga dyume GEII0 CHASTE AOMA ¢ KEVDKKOH.
2) -I0¥0 -YIO b) -yro0 -yro . C)-IOIO -10X0 d) -y -1010
Hymwnra, moueMy TH ....... HE CKA3, UTO Y vevese eme oxEa cecTpa?
a) MHe, Tebe b) Mensn, Tebe ¢) MHE, TebA d) mens, Teba
vervenes JETH €INE MATEHBKUE, 1vrvrer HENH3A OTIPABIATHECH C HAMM B IOXO, .
a) Bamw, mM b) Bamm, nx ¢) Bame, orn d) Bame, M
Korpga 1 nerena 8 MOCKBY Ha CTAXXUPOBKY, ¥ MEHA GBUIM IBa. ...v.c...... U OHa MaJEHbKAS CYMKa.,
a) ueMoaHOB b) uemomana C) YeMOoHaR d) uemomamn
¥ nac 6yner bonemoe cobriTe — B cerTbpe npababymxe ucnonaures 100...... ...
a) roza b) rox ©) TOZRL d) ner
Mzre cxa3aii, 4To B oKTabpe Mu1 noxer- B Mocksy, a 3ura 1 Muma moex- B Ilapmxk.
a) -uM -UT b) -uMm -yT ¢) -uM -aT d) -em -aT
Her, 2 emg Ee 35a- TBOIO NOIPYTY, TH IO3HAKOM- HaC?
) -10 -emb b) -em -emn C) -10 -MIb d) -em -pmun
51 3maro, uro MaMa m06- OBETH, 4 He 320y A- UX KyIHATE.
a) -uT -eM b) -ur -y c)-eT -y d) -er -t0
HexoToprie mronsavKm Ha yPOKE YUATA-, & IPYTUE TEPEBOL- TEKCT.
a) ~¥0T ~AT b) -ar, -ar C) -I0T -aT d) -eT -uT
®€nop Bacunresuy, kakue MecTa B IIpare BEI BUEDS c.ceveereneens ?
a) noceTuTe b) mocermna C) moceTu d) moceTuim
. Bacummit Ilasnosuy, npexncras- Mend, Doxaryiicra, Bameif xene!
a)-u b) -uTe C) -bTe d) -
Ceernara Bramnmposaa, BoT Mol Tenedon, H0380E- sBamemy xomrere! OE MOMXET HOCOBETOBATE.
a) -pTe b) -ure c) b d) -u
Pyccexuit crenmaucr ceronas y9acTBoBan .. ........ 06 oxpaHe OKpy:Xalomel Cpe sl
a) B Gecexne b) becensr ¢) za Becegax d) ma Becene
51 Be oueHsL XOPOIIO FOBOPIO IO-PY CCKI, EQ HOHAN ....... . oranyro, KorcrasTre Huxonaesu.

a) BH b) Bac c) BaM ; d) x BaM

12



28.

29.

30.

31.

32.

33,

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42,

43.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

B xomne Bece 1 macaTeNb noGna.r‘oAapmr TR R TR R 38 BHIMaHWE K MHTEDECHBIE BOIIPOCH.,

) XXYDPHAJIUCTH b) :xxypranucram C) Ky PHAIUCTAMA d) )xypHanucToB
Muxast XOTes Y3HATD, MOXEO JIA «..ovcrerens crervenens WUTDATH O CETH. |
a) B 8Ty UIpYy b) eTy urpy ¢) urpoit d) B o710 1rpe
XoKKelHEf MATY 3AKORYMIICA ¥ 3PUTENYU DAIOBAJIMCE ««vvvren . YEMCKUX XOKKEUCTOB.
a) ycnexamm b) ycmexy ¢) ycuexe d) ycoexa.
Tot, ¥T0 MFOEUT KCTOPUIO POSEOTO TOPOIA, UETEPECYETCA TAKOKE €0 ruvrversasserersens .
a) 10 UCTOPAYECKUM b) ncTopuyecKux €) ACTOPUUECKAMEA d) 06 ucropuueckux
IAMATEAKAM OaMATHEUKOB : TaMATHAKAMEA TaMATHIKAX

ToxsX0 Buepa A y3Halla, B KAKOM opkecTpe Torja Msam urpax..... T T '
2) Ba, Gapabane b) ma 6apaban ¢) B Gapaban d) Gapabarom
Mapuna yunnacsk B BeMenKo mKoie, OHa HPEKPACHO POBOPHIA wivervecssorsress ;
a) Ho-HeMenKu b) EemMenkoMy A3RIKY ¢) Hemenuit 431K d) semMenxmM A3RIKOM
Hrrepecro, uro Muma n Mama 6143Eensl, HO OHM HE TOXO0XKH ...coverene. gerr—
a) ZpYT Ha APYTa b) apyr Apyry €) APYT C ApYTOM d) Mzrma Mame
Babymxa Buepa DO3APABUIA ...cruerereenen s C DHEM DOXKOCHUA.
a) eit b) meit c) Heé d) eé
Mos 6a6ymKa X0MUIa Ha KOHIEPTEl ¥ YBIEKAJACD +evnveran . Monapra.
a) B omepax b) omepamur | ¢) 06 onepax d) omeprr
S oueHL paxa, 4To 06e MOM JOUKM YIKE C NETCTBA 3AEMMAIOTCHE « v« vsveenos ;
a) B Ganere _ b) Ganerom c) o bamere . d) c 6anerom
Mgeorue TypHCTL 10 MO3AHErO Bewepa rysaoT no yavn- Craporo ["opoxsa.
a) -eix b) -ax c)-am d) -amux
CMmorpure, Tak aT0 brLBaeT Kaxauit xers. Ham kot mpocro mo6uT cumeTs HaIpOTHB OKH-,
a)-a b) -am c)-y d) -e
9Ty KpacHuBYIO SHIUKIONESAUIO A KyIiia B Mockse Kig ....... e s
a) maMoik b) mame C) MamLT d) mamy
Codusa KorcrarTusosaa u Hagexna ['eopruesra oTARIXamA Ha KATE M TOMOTAMMA APYT «cvvvrnennnn..
a) mpyre : b) mpyry c) npyroit : d) moxpyre
Kyna MEe nonoxurs kEuru? Y MEHA HET HA ........., HIA UEMOH-, KaKE CYMKY He MOTY HalTH.
a) pasme -e b) pagen— C) pasms) -5 d) pasma -a
MEI XOTENN OEXATE B TOPHL, -rersreneressssens HaM IPAINIOCH; TIOCMOTPETE PACIUCAHTE aBTOBYCOB.
4) DOTOMY YTO b) ¢) grobnt d) moaToMy

. Mzx xoremu GL €IE CHPOCHTE, . ........ B HoBocubupcke onepusii reatp?
a) eCJIM HaXOJUTCA b) moromy uTo C) TaK KaK HaXOIATCH d) BaxomuTca

HaXOAUTCA

‘MapTHEY «.orerenes ... OTBETUTE Ha BCE BOIPOCEHL, TaK KaK HUKTO IPYro¥ He 35a] OTBETA.
a) DOMKEHR 'b) Byxer C) HyXHa d) mprmnocs
Ilouemy TLI B&NET BTOT CTADLIH «vveererrrssenres ceurep? Tax HeNL3g UATH B TEaTp. .
a) KOPHIHEREIL b) cexoit c) xapuit d) KamTaEOBRIA
BuneTt Ba moe3n MBI yKe KyIIUIM, & BYepa 3aKa3aJy JBYXMEeCTHEDA .. ... .. B rocrraUne «Kocmocs.
a) aTax b) moxoit c) EoMep d) maprep
Jlerom MEI xoTHM noexaTs B I'pemuro. - Heyxemu? S 6s1na ... ovv ... .. B IPOIIIOM POLY.
a) raM b) Tyxa ¢) 37ech d) crona
Ceiiuac yxe nosgeo. JaBaliTe OpoaosM HAITY PABGOTY IYIIC « v\ vvvue .. :
a) paxo b) yrpo C) Buepa d) 3aBTpS
Ho6psit nems, Haranss KorcTanTHEOBHA. - ...l SR , Banepnit IlaBmosu. '
a) BapascreyiiTe b) IToxa c) o ceunampus - d) Iipuser
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Predpoklady k manazerskému rozhodovani Varianta B4

10-ti bodové otazky

1. Na edi¢nim stfedisku maji malé a velké tiskarny. Jedné mal¢ tiskarng by trvalo vytiSté€ni celé zakazky na tisk letdki o 18 min.
déle, neZ jedné velké. V 11:22 za&aly na zakazce pracovat tfi malé tiskarny, v 11:25 se ptidala jedna velka. Celou zakézku po-
tom dokongili v 11:35. Z toho vyplyva, Ze na jedné malé tiskarné se celd zakazka vytiskne za €as v minutach, ktery patii do in-

tervalu
a) (33; 45), b) (45;57), ¢)(57;69), d)(69; 81), e)Zidna z pFedchazejicich odpov&di neni spravna
2. Rozdil dvou ptirozenych &isel je 80, rozdil jejich druhych odmocnin je 2. Potom mensi z t&ch &isel patfi do intervalu
a) (200; 300 ), b) (300; 400), c) (400; 500), d) (500; 600), e)Zzadna z pFedchazejicich odpovédi neni spravna
3. V geometrické posloupnosti je ag— a;— a, = 66, as — a;— a; = 33. Z toho vyplyva, Ze a, patii do intervalu
a) (13,5; 16,5), b)(16,5; 19,5), c) (19,5; 22,5), d)(22,5; 25,5), e) Zadna z pFedchazejicich odpovédi neni spravna

4.. Ma-li rovnostranny trojuhelnik ABC stranu 15 a C
Lichob&nik ABDE obsah 36+/3 , patii potom délka a e

a) (5; 6,5), b)(6,5; 8), ¢)(8;9,5), d)(9,5;11) Ef a \D
e) zadna z predchazejicich odpovédi neni spravna
A B

5. MnoZiny 4 a B maji ty vlastnosti, Ze po¢et prvkil Zadné z nich neni mensi nez 5, neptekroi 20 a po&et viech permutaci prvki
z A je stejny, jako pocet kombinaci druhé tfidy z prvkli mnoZiny B. Pocet prvki v B je potom z intervalu

a) (13,5; 16,5), b)(16,5; 19,5), c)(19,5;22,5), d)(22,5; 25,5), e) Zadna z pFedchazejicich odpovédi neni spravna

6-ti bodové otazky

6. Prectéte si text: Management lidskych zdroji, nazyvany téz persondini management, je nékterymi odborniky povazovdn za

nejnovéjsi stroje, ale kdyz nebude mit kvalitni pracovniky, dobie vedené a motivované, bude zcela jisté neispésnd. A naopak, dobry
a dobre vedeny tym dokdze i s horSimi stroji ve staré barabizné dosahovat vynikajici vysledky. Ale nutno k tomu dodat, Ze k uspéchu
Jsou potrebni téz spravné se rozhodujici manaZeri. Realizaci hloupych rozhodnuti miize i sebelepsi tym dopadnout katastrofiiné.

Z uvedeného textu vyplyva, Ze:

a) Management lidskych zdroji je nejdiileZitéjs§i manaZerskou disciplinou.

b) Nejdulezit&jsi pro uspéch tovarny je mit kvalitni stroje. Lidi se k nim vZdy seZenou.
¢) Velmi dileZité pro uspéch tovarny je mit kvalitni pracovriky.

d) ManaZef¥i se ¢asto hloupé rozhoduji.

e) Zadn4 z predchazejicich odpovédi neni spravna.

7. Michal a Petr maji vedle sebe pozemky stejné kvality a p&stuji na nich stejnou odrtidu jahod. Petr je odbornik — zahradnik,
Michal je tplny laik. Dov&dél se, Ze ma hnojit hnojivem H, ale nevi, kolik ho ma pouZit. Miize ziskat tyto informace:
ul: rozloha vlastniho pozemku u2: rozloha Petrova pozemku
u3: kolik hnojiva je nutno aplikovat na 1 m*>  u4: Kolik hnojiva pouZije na sviij pozemek Petr
K tomu, aby Michal mohl ur¢it mnozstvi hnojiva, které ma pouZit:

a) Stadi kterykoli z uvedenych audaji sam. b) Staé&i kterékoli dva z uvedenych udaji.
c¢) Stadi kterékoli tFi uvedené idaje, ale Zadné dva. i
d) Nesta¢i ani néktera trojice idaji, ale néktera dvojice sta¢i. e€) Zadna z pFedchazejicich odpovédi nenf spravna

8. Negaci vyroku: ,,V nékteré doddvce kazda prepravka obsahovala aspori jedno otlucené jablko je

a),,V Zadné dodavce nebyla pfepravka, obsahujici n&jaké otlu¢ené jablko*

b) ,,V kazdé dodavce byla alespoii jedna pFepravka, v niZ nebylo Zadné neotlu¢ené jablko*
¢) ,,V nékteré dodavce kazda prepravka obsahovala jen neotlu¢ena jablka“

d) ,,V kazdé dodavce se na$la pirepravka, obsahujici jen neotlu¢end jablka*

e) Zadna z pFedchazejicich odpovédi neni spravna

9. Pul litru napoje o obsahu 45% alkoholu jsme pielili do 14hve o obsahu 0,7 litru a dolili vodou. Tim jsme dostali ndpoj o obsahu
alkoholu p%, kde p €

a) (28; 30), b) (30; 32), c) (32; 34), d) (34; 36), e)Zadna z piedchazejicich odpovédi neni spravna

10. Vegete u kulatého stolu se maji za¢astnit manzelé Bili, manZelé Zeleni a pan Modry. Oba manZelské péry projevily zdjem sedét
vedle sebe, pan Modry nechce sedét vedle nikoho ze Zelenych. Z toho vyplyva, Ze kolem stolu mus{ byt po&et Zidli nejméné

a) 5, b)6, ¢)7, d)8, e)Zzidna z pFedchazejicich odpovédi neni spravna
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2-bodové otazky

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Pfimky o rovnicich 2x -3y +12=0 a 12x+ 6y —48 =0 jsou

a) navzijem kolmé,  b) raznobé&ziné, ale ne kolmé,  c)rovnobéZné,
d) totoZné, €) Zadna z predchazejicich odpovédi nenf spravna

Ctverec o stran& 0,7 m4 thlopticku priblizng

a) 1,4 b) 1,2 c)

1 d) 0,82 e) Zadna z predchazejicich odpovédi neni spravna

Je-li polom&r kruhu celé &islo, potom pom&r obsahu kruhu k jeho poloméru je vzdy &islo

a) celé b) raciondlni, ale ne celé c) realné, ale ne raciondlni d) komplexni, ale ne reialné
e) Zadna z predchazejicich odpovédi neni spravna

Vime-li, Ze a > 1, potom pro

a)x< y<2x, b)y=2x,

Podil (komplexnich) ¢isel (1
a)2—i, b)i, ¢)3+i,

x=loga a y=1log a plati

¢)y>2x, d)nevime,dokud neznime a, e)Zzadna z pfedchézejicich odpov€di neni spriavna

+ /(1 — i) je &islo

d)1+i, e) zadna z predchazejicich odpovédi neni spravna.

Vime, Ze x = 16!/14! . Potom x =

a) 240, b)280 ¢)360 d) 420 e) Zadna z predchazejicich odpovédi neni spravna

Posloupnost 3, -3, 3, =3,

3, =3,...

a) je aritmeticka i geometrickd, b) je aritmeticka a neni geometrickd, c) neni aritmetick4 a je geometricka,
d) neni aritmetick4 ani geometrickd, e)Zadna z pfedchazejicich odpovédi neni spravna

Defini¢ni obor funkce 1/(x* + 5x — 14)"?  (vyraz ve jmenovateli je umocn&n na jednu polovinu)

a) (—o, 5) v (14, ), b) (0, 7), c¢) (n/2,7), d)(—o,-7)V (2,®©), e)Zadna z piedchazejicich odpovédi neni spravna

Mé-li mit rovnice x* + px + g
a)q=24, b)gq=10, ¢

Plati-li x ** = 0,25 potom x =
a)l16 b)8 c¢)4 d)2

= (0 kofeny 4 a —6, potom
q=-10, d)qg=-24, e)Zzidna z pFedchizejicich odpov&di neni spravna

e) Zadna z piedchazejicich odpovédi neni spravna
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Predpoklady k manazerskému rozhodovani Varianta D2

10-ti bodové otazky

1. Na edi¢nim stfedisku maji malé a velké tiskarny. Jedné malé tiskarn& by trvalo vytisténi celé zakazky na tisk letakid o 36 min.
déle, neZ jedné velké. V 11:22 zagaly na zakazce pracovat &tyfi malé tiskarny, v 11:25 se ptidala jedna velka. Celou zakazku
potom dokon¢ili v 11:35. Z toho vyplyvd, Ze na jedné malé tiskarng se celd zakdzka vytiskne za €as v minutéch, ktery patti do

intervalu
a) (33; 45), b)(45;57), c)(57;69), d)(69;81), e)Zadna z pFedchazejicich odpovédi neni spravna
2. Rozdil dvou pfirozenych &isel je 84, rozdil jejich druhych odmocnin je 2. Potom mensi z t&ch &isel patti do intervalu
a) (200; 290 ), b) (290; 380), c) (380; 470), d) (470; 560), e) Zadn4 z pFedchazejicich odpovEdi neni spravna
3. 'V geometrické posloupnosti je ag— a;— a, = 44, as — a;— a, = 22. Z toho vyplyva, Ze a, patfi do intervalu
a) (13,5; 16,5), b)(16,5; 19,5), c)(19,5; 22,5), d)(22,5;25,5), e)Zadna z pFedchézejicich odpovédi neni spravna
4.. M4-li rovnostranny trojihelnik ABC stranu 14 a C
Lichob&znik ABDE obsah 40+/3 , patii potom délka a e

a) (5; 6,5), b)(6,5; 8), ¢)(8;9,5), d)(9,5;11) E/f a D
e) Zadna z pFedchazejicich odpovédi neni spriavna
A B

5. Mnoziny 4 a B maji ty vlastnosti, Ze pocet prvkii Zddné z nich neni men3i neZ 5, nepiekro&i 20 a po&et vech permutaci prvki
z A je o dvanact mensi, neZ po€et variaci druhé t¥idy bez opakovani z prvki mnoZiny B. Po&et prvki v B je potom z intervalu

a) (4; 6,5), b)(6,5; 9), ¢)(9;11,5), d)(11,5; 14), e)Zadna z pFedchazejicich odpovédi neni spravna

6-ti bodove otazky
6. Prectéte si text: Spolehlivost ndhodného systému se vyjadiuje pravdépodobnosti Zddouctho chovdni. Napriklad u spinace je to
pravdépodobnost spravného zapnuti, resp. vypnuti, u Zeleznice je to pravdépodobnost toho, Ze vlaky pojedou podle jizdntho Fadu v
urcené toleranci apod. Cim bliZe je tato pravdépodobnost jednicce, tim vyssi je spolehlivost (kdyby se rovnala 1, byl by to systém
nendhodny, deterministicky). Z textu vyplyva, Ze

a) pravdépodobnost znamena spolehlivost spravného zapnuti systému

b) Zadouci chovani vyjadfuje pravdépodobnost spolehlivosti

¢) deterministicky systém je systémem s nejvysSi spolehlivosti

d) spolehlivost systému se vyjadFuje blizkosti chovani k jedni¢ce

e) Zadna z predchazejicich odpovédi neni spravna

7. O pohybu cen ur¢itého vyrobku jsme se dov&déli tyto udaje:
ul:Cena vzrostla o 5 K¢ za kus. u2: Nova cena jednoho kusu je 45 K¢&.

K tomu, abychom mohli ¥ici, o kolik procent vzrostla cena vyrobku, nam sta¢i v&d&t

a) jen prvni z t€chto idaji, b) jen druhy z téchto udajii, c) oba idaje, kdeZto znalost jen jednoho z nich nesta&i
d) nestadi ani oba udaje, €) Zadna z piedchazejicich odpovédi neni spravna

8. Negaci vyroku: ,,V kazdé doddvce se nasla pFepravka, obsahujici jen neotlucend jablka“ je

a) ,,V Zadné dodavce nebyla pfepravka, obsahujici néjaké otluené jablko*

b) ,,V kaZzdé dodavce byla alespoii jedna pFepravka, v niZ nebylo Zadné neotluéené jablko*
¢) ,,V n€které dodavce kazda prepravka obsahovala jen neotluéena jablka“

d) ,,V n&které dodavce kaZzda prepravka obsahovala aspoii jedno otluéené jablko*

€) Zadna z predchazejicich odpovédi neni spravna

9. Pl litru napoje o obsahu 50% alkoholu jsme pfelili do ldhve o obsahu 0,7 litru a dolili vodou. Tim jsme dostali napoj o obsahu
alkoholu p%, kde p €

a) (28; 30), b) (30; 32), c) (32; 34), d) (34; 36), e) Zadna z pFedchazejicich odpovédi neni spravna

10. Vecete u kulatého stolu se maji zi¢astnit manZzelé Bili, manzZelé Zeleni se synem a pan Modry. Ob& rodiny projevily zajem sed&t
vedle sebe, pan Modry nechce sedét vedle nikoho ze Zelenych. Z toho vyplyva, Ze pro pijatelny zasedaci pofadek kolem stolu musi

byt pocet Zidli nejméng
a) 5 b)6, ¢)7, d)8, e)'iédné z piedchazejicich odpovédi neni spravna
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2-bodové otazky

11.  P¥imky o rovnicich 2x—3y+12=0 a 8x— 12y +48 =0 jsou

a) navzijem kolmé,  b) riiznobézné, ale ne kolmé, c)rovnobézné,
d) totoZné, ¢€) Zadn4 z pFedchazejicich odpovédi neni spravna

12.  Ctverec o stran& 0,86 ma thlop¥itku p¥iblizng
a) 1,4 b)12 «¢)1 d) 0,82 €) Zadn4 z predchazejicich odpovédi neni spravna

13. Je-li polomér kruhu sudé &islo vétsi, neZ 2, potom pomé&r obsahu kruhu k jeho obvodu je vzdy &islo

a) celé b) raciondlni, ale ne celé c) realné, ale ne racionalni d) komplexni, ale ne realné
e) Zadna z predchdzejicich odpovédi neni spravna

14. Vime-li, Ze x = 0, 000 000 000 000 000 002, potom logx €

a) (-16,5; -15,5), b){(-17,5;-16,5), c)(-18,5;-17,5), d)(-19,5;—18,5), e)Zidna z pFedchazejicich odpov&di neni
spravna

15. Podil (komplexnich) &isel 2/(1 + i) je &islo
a)2—i, b)l1—-i, ¢)3+i, d)1+i e) Zadna z pFedchazejicich odpovédi neni spravna.
16. Vime, ze x=15!/13! . Potom x =

a) 140, b)210 ¢)240 d) 320 e) Zadna z pFedchdzejicich odpovédi neni spravna

17.  Posloupnost 3, 3, 3, 3, 3, 3,...

a) je aritmeticka i geometricka, b) je aritmeticka a nenf geometrickd, c) neni aritmeticka a je geometricka,
d) neni aritmetick4 ani geometrickd, e)Zadna z pfedchazejicich odpov&di neni spravna

18.  Defini¢ni obor funkce /1—sin® x tvoii
a)(-10) b)(0,m c)(0,0) d)(—wo, ) e)Zidnaz pFedchazejicich odpovédi neni spravna
19. Mé-li mit rovnice x* + px + g = 0 kofeny 4 a 6, potom

a)p=24, b)p=10, c)p=-10, d)p=-24, e)Zadnaz pFedchazejicich odpov&di neni spravna

20. Plati-li x*? = 0,125 potom x =
a)16 b)8 c¢)4 d)2 e)Zzidna z pFedchazejicich odpovédi neni spravna
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SPRAVNE ODPOVEDI
JAZYKOVE TESTY

Jazyk Angliétina Angliétina Némdéina Némcina Rustina SpanélStina | Francouz$tina | Angliétina Rustina

Varianta

OTA1l

OTA2

OTA3

OTA4

OTAS

OTA6

OTA7

OTA8

OTA9

OTA10

OTA11

OTA12

OTA13

OTA14

OTA15

OTA16

OTA17

OTA18

OTA19

OTA20

OTA21

OTA22

OTA23

OTA24

OTA25

OTA26

OTA27

OTA28

OTA29

OTA30

OTA31

OTA32

OTA33

OTA34

OTA35

OTA36

OTA37

OTA38

OTA39

OTA40

OTA41

0TA42

OTA43

OTA44

OTA45

OTA46

OTA47

OTA48

OTA49
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OTAS50

SPRAVNE ODPOVEDI .
PREDPOKLADY K MANAZERSKEMU ROZHODOVANI

VARIANTA D2
1D-2C-3A-4A-5D-6C-7C-8D-9D-10C-11D-12B-13A-14C-15B- 16B-17A - 18D - 19C - 20C

VARIANTA B4
1B-2B-3D-4C-5A-6C-7D-8D-9C-10B-11A-12C-13C-14B-15B- 16A-17C-18D - 19D - 20B



HODNE STESTi PRI PRUIMACIM RIZENI!



